
Youpie Youpie

Youpie Youpie est venu, il a pris ma fiancée

Mais je n’en suis pas fâché, car je vais la rechercher

Lala lalala, Lala lalala ...

Formation : double cercle de couples, tout le monde regarde vers le centre, les partenaires sont l’un derrière l’autre; un seul enfant sur le cercle n’a pas de partenaire, c’est Youpie.

Afin que tout le monde puisse observer ce qui se passe dans le groupe je demande à ceux qui sont devant de s’assoir sur une chaise ou par terre.

Réalisation :

	
	Youpie se promène à l’intérieur du cercle

	
	Youpie choisit un enfant du cercle intérieur (qui est assis) et l’emmène chez lui (à sa place de départ). Cet enfant ( l’invité) qui précédemment était assis est maintenant debout, Youpie le salue avant de s’assoir, devant son invité.



	L’enfant qui se retrouve seul devient le nouveau Youpie.


Remarques  
Varier les consignes. 

Faire travailler les enfants : quels sont les gestes qui prennent soin de son partenaire ? Comment varier les partenaires ? Comment éviter que les garçons (ou les filles) dansent uniquement entre eux (elles) ? Nommer les émotions qui surgissent. Chercher des solutions aux difficultés qui apparaissent. Comment faire savoir que vous aimeriez qu’on vienne vous chercher ou chercher votre partenaire ? Chercher des façons originales, tendres, drôles, étonnantes de se déplacer ou de ramener la partenaire choisie.  Etc.
Variante et progression : 

· Laisser choisir librement

· Choisir quelqu’un qui va être surpris qu’on va le chercher

· Choisir en alternance une fille/un garçon

· Choisir quelqu’un avec qui on a un point commun

· Créer les règles avec les enfants

· Choisir quelqu’un qui n’a pas encore été choisi

· Insister pour que les enfants prennent le temps  de se saluer

· comment ils prennent la main, 

· comment il amène l’enfant jusque à sa place et 

· comment on regarde la personne au moment où tu l’invites, tu la salues 

· comment tu te déplaces 

· Accepter que mon ami aille avec quelqu’un d’autre

· Thème de la séparation et des retrouvailles

· Mémoriser les personnes qui ont déjà été choisies 

· Porter attention et questionner les enfants qu’est-ce qu’il ressent quand….

· Comment donner envie qu’on te choisisse sans parler

· Comment faire pour ceux qui sont debout – pour qu’on choisisse celui qui est devant assis

Observations

Ce jeu chanté permet d’expérimenter comment prendre soin de soi et des autres et de prendre conscience de toute une série de détails qui ont un impact sur l’autre.

Les paroles portent en soi une dimension métaphorique : « il m’arrive quelqu’un chose de désagréable et je peux agir quelque chose de positif au lieu d’être juste fâché ». 

Au niveau du jeu lui-même : l’enfant est amené à choisir un partenaire, à aller vers de nouveaux partenaires et l’attention est portée sur le fait de prendre soin de son « invité ». Chacun à son tour est amené au centre de l’attention du groupe et doit assumer devant les autres le choix qu’il pose, il est invité à aller dans des zones d’inconfort (aller chercher une fille/un garçon, un enfant qu’on n’a jamais été chercher pour jouer), à oser dépasser la peur du jugement et de la réaction de l’autre. Il apprend à contenir son impulsivité. Il peut offrir une image positive de lui-même en relation avec un autre.  

Nous y invitons les enfants à observer les interactions et difficultés relationnelles qui apparaissent dans le groupe et à imaginer des «solutions» satisfaisantes pour chacun et pour le groupe, à dire quand quelque chose ne va pas, à signaler ses besoins, à prendre soin de chaque élève dans la classe, à ouvrir le tissu relationnel et le champ des interactions. 

L’expérience de l’enfant se jouant dans un cadre ludique, physique, dynamique, sécurisant, respectant le libre choix de chacun, peut dès lors s’inscrire profondément et durablement dans le système relationnel de l’enfant en tant qu’expérience positive sur laquelle il pourra s’appuyer pour son développement. De même que pour les contes, c’est la répétition qui permet à l’enfant d’intégrer progressivement les messages métaphoriques ainsi que les valeurs dont ce jeu est porteur.
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